
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 35
van ELS ROBEYNS
datum: 28 oktober 2019

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vrijstelling van opcentiemen voor aankoop van materieel en outillage  -  Compensatie 
voor gemeenten

Bedrijven kunnen, onder bepaalde voorwaarden, bij de aankoop van materieel en 
outillage vrijgesteld worden van opcentiemen. Om het verlies aan inkomsten voor 
gemeenten te compenseren, kende de Vlaamse overheid t.e.m. 2019, bij wijze van 
overgangsregeling, een financiële tegemoetkoming toe aan de gemeenten die meer 
verloren door het wegvallen van de vroegere compensatie dan de groei van hun 
middelen uit het Gemeentefonds. 

Ondertussen loopt ook deze overgangsregeling af en voor het kalenderjaar 2020 zullen 
de gemeenten niet langer een financiële tegemoetkoming voor de minderontvangsten 
inzake de opcentiemen m.b.t. materieel en outillage ontvangen.

1. Kan de minister meedelen welke bedragen in 2019 per gemeente uitgekeerd 
zijn/worden in het kader van de overgangsregeling?

2. Voorziet de nieuwe Vlaamse Regering alsnog in een verlenging van deze regeling?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 35 van 28 oktober 2019
van ELS ROBEYNS

1. Als bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de bedragen die in 2019 in het 
kader van de overgangsmaatregel voor de afschaffing van de compensatie voor 
materieel en outillage zijn uitbetaald. Aan 79 gemeenten werd een totaal van 
13.054.079,13 euro uitbetaald op 31 juli 2019.

2. Deze overgangsmaatregel voorzag in een compensatie tot 2019. Het is inherent aan 
een overgangsmaatregel dat die tijdelijk is. Een verlenging is niet voorzien. 
De Vlaamse Regering voorziet wel op andere gebieden in extra financiële middelen voor 
de gemeenten naast het behouden van de groeivoet van 3,5% van het gemeentefonds. 
Door de overname van de helft van de responsabiliseringsbijdrage voor de 
pensioenfactuur en via een nieuwe financiële stimulans voor lokale besturen om 
maximaal open ruimte te vrijwaren versterkt de Vlaamse overheid de financiële 
armslag en investeringsruimte van de lokale besturen. Er wordt hierbij specifieke 
aandacht gegeven aan de gemeenten in de Vlaamse Rand en aan enkele steden en 
gemeenten die kampen met de impact van grootstedelijke problematieken. 

BIJLAGE

Overzicht per gemeente van compensaties voor de afschaffing van materieel en outillage 
2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9176
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9176

